
V pěkném stylovém prostředí res-
taurace „U Staré cihelny“ se v úterý     
4. t. m. v podvečer, za účasti několika 
desítek občanů, konalo první, usta-
vující zasedání zastupitelstva obce 
zvoleného v říjnových volbách. Před-
sedal mu dosavadní starosta obce a 
dík tomu, že byl do této funkce 
opětovně zvolený, od začátku až do 
konce.   

Nejprve zjistil, zda je zastupitelstvo 
usnášeníschopné. Bylo, neboť byli pří-
tomni všichni jeho členové. 

Návrh programu ustavujícího za-
sedání zastupitelstva obce připravil             
ve shodě s platnými předpisy také on. 
Když jej po zahájení zasedání přečetl, 
nejeden z přítomných si povzdechl 
„no nazdar, to tady budem do půl-
noci“. Nebyli, ustavující zasedání 
proběhlo hladce, bez průtahů a po 
necelé hodince už bylo o všem, co 
mělo projednat,  jasno. 

Po úvodních formalitách starosta  
nejprve vyzval nově zvolené zastu-
pitele ke složení povinného slibu, 
který přečetl: 

 „Slibuji věrnost České republice. 
Slibuji na svou čest a svědomí, že 
svoji funkci budu vykonávat svědo-
mitě, v zájmu obce a jejich občanů 
a řídit se Ústavou a zákony České  
republiky“. 

Poté vyzval zastupitele jmenovitě 
jednoho po druhém, aby jej prone-
sením slova „slibuji“ a podpisem na 
připraveném archu potvrdili. To ta-
ké všichni učinili a oficiálně se tím 
ujali svých mandátů.  

Nově zvolené zastupitelstvo obce je 
vázáno, do doby než je změní nebo 
zruší, usneseními a rozhodnutími 
předchozího zastupitelstva. Tedy i 
jednacím řádem který upravuje 
přípravu, svolání, průběh jednání, 
usnášení a kontrolu plnění usnesení 
zastupitelstva  obce, jakož i další věci 
související s jeho jednáním. 

V souladu s platným jednacím řádem 
proběhlo i celé ustavující zasedání.  

Vedle složení slibu obsahoval jeho 
program jedenáct bodů které zastupi-
telstvo postupně projednalo a přijalo 
k nim tato usnesení: 

Usnesení 1/2014 
Zastupitelstvo obce schválilo bez 

připomínek návrh programu ustavu-
jícího zasedání. 

Usnesení 2/2014 
Zastupitelstvo obce určilo ověřo-

vateli zápisu paní Boženu Plíškovou          
a pana Jiřího Smetanu, zapisovatel-
kou paní Jitku Kopřivovou 

Usnesení 3/2014  
 Zastupitelstvo obce zvolilo slou-

čenou mandátovou a návrhovou 
komisi ve složení pan Ing. Petr Petráš, 
pan Karel Jiřinec, pan Rainer Miga.  

Usnesení 4/2014  
Zastupitelstvo obce zvolilo dvou-

člennou volební komisi ve složení pan 
Ing. Petr Bydžovský a pan Pavel Suk. 

Usnesení 5/2014  
Zastupitelstvo schválilo zvolení 

jednoho místostarosty. 

Usnesení 5/2014  
Zastupitelstvo obce v souladu s §84 

odst. 2 písm. k) zákona o obcích 
určuje, že pro výkon funkce starosty 
bude člen zastupitelstva dlouhodobě 
uvolněný a pro výkon funkce místo-
starosty bude neuvolněný. 

Usnesení 7/2014  
Zastupitelstvo obce schválilo, aby 

volba starosty a místostarosty byla 
provedena tajným hlasováním. 

Usnesení 8/2014  
Zastupitelstvo obce zvolilo 

starostou obce na funkční období 
2014 – 2018 pana Hynka Raicharta. 

Usnesení 9/2014 
Zastupitelstvo obce zvolilo místo- 

starostkou obce na funkční období 
2014 – 2018 paní Bohuslavu 
Mošovskou. 

 Usnesení 10/2014  
Zastupitelstvo obce zřizuje finan-

ční výbor a kontrolní výbor. Oba 
výbory budou tříčlenné. 

Usnesení 11/2014  
Zastupitelstvo obce zvolilo: 
a) do funkce předsedy finančního 

výboru pana Ing. Petra Petráše, 
b) do funkce předsedy kontrolního 

výboru pana Jiřího Smetanu. 

Novému zastupitelstvu se patří 
poblahopřát a současně popřát, aby se 
mu po celé jeho funkční období dařilo 
plnit všechna svá předsevzetí, která 
bude chtít ve prospěch obce  a občanů 
uskutečnit. Nebude to pro ně snadné, 
protože své záměry a rozvojové vize 
bude muset přizpůsobovat nové 
„Strategii regionálního rozvoje ČR 
2014  - 2020“. Ta se má v sedmiletém 
programovacím období EU zaměřovat 
na tuto čtveřici hlavních cílů: 

- regionální konkurenceschopnost, 
které se má dosahovat zejména v me-
tropolitních a rozvojových oblastech, 

- podporování územní soudržnosti 
všech typů území ČR, 

- enviromentální udržitelnost, 
- veřejnou správu a spolupráci.  
Podle výsledku mezirezortního při-

pomínkového řízení které provedl 
Svaz měst a obcí ČR je „již nyní patr-
né, že prostředků na plošné pokrytí 
všech typů příjemců napříč různými 
typy území nebude dostatek“. Takže     
s  tím budou zřejmě muset počítat 
především venkovská malá města               
a obce, které trvale bojují s nedostat-
kem vlastních peněz, vyšší nezaměst-
naností která je příčinou vyšší míry 
chudoby, sociálního vyloučení atd. 
Jejich problémy jsou obecně známy, 
snad se pro ně najde i řešení.         

 chm
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Nové zastupitelstvo obce na prahu svých čtyř let 
Ustavující zasedání nového zastupitelstva obce se k onalo 4. listopadu 2014 



Zdraví,  štěstí, klid a  dobrou pohodu 
přejeme   všem   občanům naší obce,      

kteří   
v  listopadu  

2014                                           

 oslaví  své 
narozeniny. 
Zakulacená 
výročí svých 

narozenin si připomenou: 
   

50 let 
paní Jana Filipovská 
 

55 let 
pan Milan Kysela 
 

6o let 
paní Mgr. Bohuslava Bydžovská 
paní Radmila Zitová 
 

65 let 
pan František Smalcl 
 

75 let 
pan Adolf Gajdoš 
 

80 a více let 
paní Erika Hofmanová, 89 let 
 

ZASTUPITELSTVO OBCE 

 
 

Letos uplynulo už 115 let  
od narození 

Jindřicha  
Plachty, 

vlastním jmé-
nem Jindřicha 
Šolle, jednoho 
z  nejoblíbeněj-

ších divadelních a filmových herců  
první poloviny minulého století, (*1.7. 
1899 Plzeň, † 6.11.1951 Praha). Jeho 
otec nechtěl o herecké dráze svého 
syna ani slyšet, mladý Plachta musel 
jít na obchodní akademii. Měl se z něj 
stát účetní. Později vzpomínal na svá 
studia: „Spíš by se našlo u krávy na-
dání ke hře na citeru než u mne atom 
pochopení pro podvojné účetnictví.“ 
Během studií hrál potají v plzeňském 
divadle. Po vystudování  v roce 1919 
odešel do Prahy a stal se členem 
divadelního souboru Vlasty Buriana, 
v roce 1929 ho angažovali J. Voskovec 
s J. Werichem. Vedle herectví se vě-
val také spisování. Psal humoristické 
články, básně fejetony a napsal také 
několik knih. V knížce „O lidech ne-
šikovných“ popsal mj. život v jed-
notlivých měsících  roku. Malou 
ukázkou budiž pro tento čas příhod- 

ná kapitolka LISTOPAD:  
„Jako je máj lásky čas, je listopad 

měsícem bolení zubů. Od útlého rána 
vidíte v tramvajích trpící tváře, u 
nichž strana „má dáti“ nesouhlasí se 
stranou „dal“.  Statisticky je doká-
záno, že si lidé v tomto měsíci nejvíc 
navzájem nadávají, což jest snad také 
důvodem k tomu, aby se  volby do 
zemských a okresních zastupitelstev  
konaly v listopadové  sezóně. 

Starý název listopad je ještě z dáv-
ných časů, kdy se u nás neprováděl 
tak čilý stavební ruch, to je kdy v této 
době padalo jen listí ze stromů. 

Do práce, hlavně však do úřadů 
chodí se v listopadu pravidelně pozdě, 
jestiť v tomto měsíci nejvíce plenár-
ních a výborových schůzí, a není tedy 
divu, že mnohý důvěrník, zapisovatel, 
a i prostý člen přijde z takové schůze 
brzy ráno. Poněvadž musí za chvíli 
vstávat, vleze si v šatech a botách do 
postele, kde pod dojmem svých 
služebních povinností usíná. Jeho 
spánek se ukáže být z tak dobrého a 
kvalitního materiálu, že žádný hodi-
nový stroj bicí i vyzvánějící, popřípadě 
též manželka a paní bytná se spícím 
nepohnou. Tam, kde tatíčka nemohou 
v takovém případě probudit, spěchá 
jeho drahá nula celá pět desetin                 
k nejbližšímu telefonu a hlásí do 
úřadu, že její manžel má chřipku a že 
čeká lékaře. 

Doma pak týmž starostlivým tó-
nem hlásí nemocnému: Slyšíš, ty 
nestydo, vstaň a umej se aspoň, kdyby 
přišel doktor, vždyť je z tebe cejtit 
pivo jako z lokálu“. Nemocnému ne-
zbývá než se odvolat na předsedu 
včerejší schůze, kde bylo tolik důle-
žitých otázek, přece nemohl odejít, 
jakpak by to vypadalo! 

U soudů v listopadu mají mnoho 
práce, v tu dobu sejde se tu denně na 
tisíce žalob pro urážku nejen na cti, 
ale i na těle. V listopadu jsou lidé více 
než jindy nervózní a zapomnětliví a 
stačí, aby ve vlaku někdo nechal 
otevřeno a už všichni ostatní na něho 
křičí: “Pitomče, u nich neměli vrata?“ 
A někdy se takoví pro jedno nezavření 
dveří i po hubě bijí. Lidé se totiž 
v listopadu bojí průvanu, mimoto je 
dovede vystrašit též účet za plyn, za 
elektriku a za uhlí. V listopadu se 
v domácnostech říká: „Ty, taťku, to je 
strašné jak nám to uhlí v tom sklepě 
ubejvá, a ty vedle ho mají skoro 
netknuté, kdož ví, jestli nám na ně 

někdo nechodí. V takovém případě 
připadly hospodyně na šikovný  
nápad, že totiž uhlí hodně polejou 
vápnem nebo bílou hlinkou a uhlí se 
pak nejen neztrácí, ale i nehoří. 

Jak už řečeno, do úřadů se chodí          
v  listopadu pozdě, zato práce se 
vykoná dost. Zvláště ve státních 
úřadech se dělává hodně přesčas. 
V listopadu bývají naši státní zaměst-
nanci strašeni, že dostanou přidáno, 
mnozí z toho leknutí dřou do noci, 
později se však uklidní a uvědomí si, 
že strach má velké oči. 

V listopadu se také hodně lidí žení, 
a to snad proto, že v listopadu byla 
bitva na Bílé hoře, kde jsme také 
ztratili svobodu. Jinak lidé mladí, tak 
řečení milenci, chodí po nábřeží tiše 
jako po špičkách a nemluví. Vždy, 
když jeden druhému chce něco říci, 
vítr jim skočí do řeči a tak raději mlčí 
a jenom za ruce se drží. Aby však 
jejich láska nevyzněla do větru, pře-
mýšlejí o místech tichých a bez-
pečných, kde by kosti i myšlenky své 
složili, stále však on se jí drží, jako by 
si nebyl jist, zdali jeho milá není tak 
lehká, aby mu ji vítr neodnesl. 

Velmi oblíbené v listopadu je 
pěstování rýmy a kašle. V listopadu 
kašle nejen Hašler, ale i ostatní. Ti, 
kteří mají rýmu, snaží se zůstat doma 
a kurýrovat se, ti pak, kteří kašlou, 
scházejí se v divadlech, a to nejen 
v Národním, ale i ve Vinohradské, kde 
kašlou houfně – na zapřenou. 

Děti ve městech, a zvláště v Praze, 
možno říci, že užijí v listopadu dost. 
Chodí se služkou na pohádky a do 
biografu, kde jim někdy ukáží louku,  
les, vodu, čili všechno to, od čeho jsou 
v Praze chráněny. Někdy se chce 
služka také pobavit a vezme děti na 
Harry Piela a dětem ještě v noci se zdá 
jak skáčou po střechách, pan učitel je 
honí, teď spadl do komína a snad ho 
tam dole zastřelí, dítě ze spaní křičí, 
pláče a ráno  nechce vstávat. 

Smutné jsou ty listopadové dny 
s rozteklými mlhavými světly brzy ve-
čer a ještě dlouho ráno, venku je pod 
mrakem, všude spousta vody a bláta.  
Lidé, kteří si na to zvyknou, mají 
naději na hlavní výhru v politickém 
životě“. 

Lidové noviny 9.11.1929 
 
Kdo by si chtěl knížku přečíst 

celou, může si ji vypůjčit třeba v naší 
obecní knihovně.                              chm
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Vážení čtenáři, milí přátelé Místní akční skupiny 
Šluknovsko, 

 máme za sebou první programovací období Programu 
rozvoje venkova (PRV) a úspěšnou 
pětiletou realizaci Strategického 
plánu Leader pod názvem  
„Šluknovsko návštěvníkům                 

i sobě“. 
Za pomoci dotace z PRV jsme 

podpořili celkem 101 projektů! Z to-             
hoto počtu byly k 31. 7. 2014 reali-
zovány již tři čtvrtiny a ostatní 
budou dokončeny nejdéle do 30. 
června 2015. Když jsme v srpnu 
2009 vyhlásili první výzvu k před-
kládání žádostí, netrpělivě a s roze-
chvěním jsme v kanceláři očekávali 
první žadatele o dotaci. Během tří 
dnů určených pro příjem žádostí, byly nakonec zare-
gistrovány pouhé tři, z nichž jedna musela být z admi-
nistrativních důvodů nakonec vyřazena ještě před jejím 
hodnocením… Jak šel čas a přibývaly další výzvy, narůstal 
také zájem žadatelů. Po prvních nesmělých krůčcích 
zájemců o dotaci jsme zaznamenali ke konci progra-
movacího období, v deváté a desáté výzvě, rekordní počet 
podaných žádostí – pokaždé jednatřicet! Začteme-li se do 
statistiky minulých jedenácti výzev, zdaleka nejvyšší počet 
projektů byl v průběhu 5 let schválen obcím (36 projektů)  
a zemědělcům (33), na třetí příčce se umístily neziskovky  s 
12 projekty. Pokud jde  o zaměření projektů, nejvíce z nich, 
dvaatřicet, řešilo modernizaci zemědělských podniků. 
Třiatřicátý projekt soukromě hospodařícího zemědělce byl 
zaměřený na obnovitelné zdroje energie, tzv. diverzifikaci 
činnosti zemědělských podniků. Osmnáct projektů 
přispělo díky vedení samospráv ke zlepšení občanské 
vybavenosti a služeb; šestnáct projektů, jejichž nositeli byly 
rovněž obce, pomohlo při obnově a rozvoji vesnic. Celkem 
byla na podporu projektových záměrů realizovaných na 
území MAS Šluknovsko, rozdělena částka cca 30 mil. Kč.  

Místní akční skupina Šluknovsko se nyní nachází                     
v období (stejně jako ostatní MAS v České republice, 
zapojené do programu Leader), kdy se hodlá ucházet                    
o možnost administrovat žádosti o dotaci nejen v rámci 
Programu rozvoje venkova ČR v jeho dalším progra-
movacím období, ale i v dalších programových rámcích 
jimiž jsou: 

• Integrovaný regionální operačním program  
• OP Zaměstnanost 
• OP Životní prostředí 

 Aby tomu tak mohlo být, musíme splnit stanovená 
kritéria pro standardizaci MAS z hlediska institucionali-
zace MAS, územní působnosti, orgánů MAS, chodu 
kanceláře atd. 
Především však musíme aktualizovat Integrovanou 
strategii rozvoje území MAS Šluknovsko na období 2014 – 
2020. Na zpracování všech získaných informací do podoby 
konečného dokumentu se podílí pracovní tým, který 
děkuje všem kteří se  do tvorby strategie ochotně zapojili,  

tj. veřejnosti, starostům obcí a měst, zemědělcům, souhro- 
mým živnostníkům i neziskovým organizacím. 

V souvislosti se změnou právní formy MAS podle 
nového občanského zákoníku z ob-
čanského sdružení ve spolek, je před 
námi nutnost svolat podzimní val-
nou hromadu MAS, na níž členská 
základna projedná mimo jiné 
aktualizaci Integrované strategie 
rozvoje území MAS Šluknovsko, dále 
nové stanovy a také nový název 
MAS, vystihující rozšířené území                  
z  původních 18 měst a obcí na 
Šluknovsku o další obce z Česko-
kamenicka, Českého Švýcarska, 
Novoborska a Českolipska.  

Do soutěže o nejlepší návrh 
nového názvu se zapojila členská 

základna MAS Šluknovsko. Do stanovené uzávěrky soutěže 
jsme obdrželi řadu návrhů, z nichž členové představenstva 
MAS nakonec vybrali nejlepší tři a vyzvali všechny členy 
MAS ke hlasování, jehož výsledky budou odtajněny                           
a projednány na zmíněné valné hromadě. 

Máme radost, že se členská základna MAS Šluknovsko 
zdárně rozrůstá. V době uzávěrky tohoto čísla měla MAS        
již 57 členů, z toho soukromý a neziskový sektor činil 
celkem 63 % (36 členů) a veřejný sektor (tj. obce a svazky 
obcí) představoval 37 % (21 členů). Svědčí to o zájmu 
veřejnosti  i samospráv podílet se na rozvoji našeho 
regionu za pomoci partnerství a také o ochotě ke společné 
odpovědnosti za jeho úspěšný vývoj! 

 
Vaše Eva Hamplová a Dana Dudková 

Zdroj: Zpravodaj MAS Šluknovsko, srpen 2014  

 
Připome ňme si:  

Občanské sdružení Místní akční skupina (MAS) 
Šluknovsko vzniklo 15. prosince 2004, příští měsíc tedy 
oslaví 10. narozeniny. Představenstvo MAS tvoří správní 
rada, kontrolní komise a výběrová komise. Předsedkyní 
správní rady je Ing. Eva Hamplová. 

V  roce 2005 se připojilo k iniciativě Evropské unie pro 
rozvoj venkova (LEADER). V roce 2006 získalo z EU                     
a státního rozpočtu ČR dotaci na přípravu strategie MAS 
Šluknovsko, vytvoření zásobníků projektů a informační 
kampaň o programu LEADER. 

Zakládajícími členy MAS Šluknovsko byly neziskové 
organizace, podnikatelé a 18 obcí a měst ze Šluknovského 
výběžku. V roce 2012 k nim přibylo ještě 23 obcí a měst 
ležících v Libereckém kraji. 

Nejčastější forma pomoci MAS svým členům spočívá 
v poskytování informací o dotačních titulech. Poskytuje jim 
také praktickou pomoc při zpracovávání projektů. Vybrané 
projekty potom finančně podporuje z prostředků, které 
získává z Programu rozvoje venkova ČR. 

MAS Šluknovsko vydává svůj Zpravodaj MAS Šluknov-
sko volně dostupný na  

www.mas-sluknovsko.cz. 
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V předchozím článku se autorky paní Ing. Eva Hamp-

lová  a Dana Dudková zmiňují, že jedním z hlavních úkolů 
MAS v současné době je aktualizace Integrované strategie 
rozvoje území MAS Šluknovsko na období 2014 – 2020.  
Aby se opatření, která v tomto období bude strategie řešit   
a MAS finančně podporovat co nejvíc přibližovala 
potřebám občanů i podnikatelských subjektů žijících a 
podnikajících na území v němž působí, bylo provedeno 
dotazníkové šetření. Jeho výsledky jsou v tabulkách naho-
ře. Každá obsahuje odpovědi dotazovaných na otázku 
uvedenou v záhlaví tabulky a jejich počty na 10 až 12 
nabídnutých  řešení. To je dost široké spektrum a vyhod-
nocení všech odpovědí nebude snadné.  Zřejmě k tomu 
bude muset být  opět, obdobně jako v roce 2008, využita 
analýza SWOT, předepsaná pro ministerstva a další orgány 
státní správy jako povinná součást obsahu jejich 
střednědobých koncepcí a je také součástí metodiky 
orgánů EU pro zpracování strategických dokumentů.  

SWOT je zkratka z počátečních písmen anglických slov 
Strenghts (přednosti = silné stránky), Weaknesses 
(nedostatky = slabé stránky) Opportunities (rizika), 
Threats (hrozby). SWOT analýza je komplexní metodou 
kvalitativního   hodnocení.   Jejím   účelem   je   roztřídění 
a ohodnocení jednotlivých faktorů rozdělených do uvede-   

 
ných čtyř základních skupin. Umožňuje formulovat stra-
tegické vize 

o rozvojem silných stránek, 
o odstraněním slabých stránek,  
o využitím budoucích příležitostí,  
o vyhutí se rizikům 

V územním plánování se používá ke zjištění a vyhod-
nocení udržitelného rozvoje území. A právě o to se snaží           
i MAS Šluknovsko. 

Z odpovědí uvedených v tabulkách na předních místech 
plyne, že by se strategie MAS pro příští léta mohla zaměřo-
vat například na  

o možnosti využití přírody a krajiny na území  MAS 
k rozšiřování turistického ruchu a nejen s  ním spojených 
nedostatkových služeb, 
o podporování místního podnikaní které povede            

ke zvýšení počtu pracovních příležitostí a tím snížení 
počtu sociálně vyloučených osob a  kriminality, 
o        podporování nových místních podnikatelských 

záměrů za týmiž účely jako v předchozím bodě  a  mimoto 
vedoucích k zavedení nedostatkových služeb. 

Pro co se vedení MAS rozhodne uvidíme. V každém 
případě bude dobré, jestliže se jí v práci pro území své 
působnosti  bude  dařit co nejlíp. 

chm

1. Čeho si nejvíc ceníte na míst ě kde žijete? 

    660 odpov ědí, z nich od počtu 
osob 

v % 
 

1.1 Příroda a krajina 
1.2 Klid, soukromí 
1.3 Občanská vybavenost (služby, školy) 
1.4 Vzhled obce čistota, životní prostředí 
1.5 Památky a stavby 
1.6 Dobří sousedé, vztahy v obci 
1.7 Kultura a spolkový život 
1.8 Zázemí pro sport 
1.9 Vedení obce 
1.10 Geografická poloha 
1.11 Dobrá dopravní obslužnost 
1.12 Bezpečí 

244 
79 
66 
53 
46 
46 
40 
33 
33 

7 
7 
7 

37 
12 
10 

8 
7 
7 
6 
5 
5 
1 
1 
1 

2. Co se vám ve vašem bydlišti nelíbí? 

    790 odpov ědí, z nich od počtu 
osob 

v % 
 

2.1 Sociální vyloučení, nepřizpůsobiví 
      občané 
2.2 Znečistění, vzhled prostředí 
2.3 Nedostatek pracovních míst 
2.4 Kriminalita 
2.5 Špatná dopravní obslužnost 
2.6 Komunikace s úřady 
2.7 Chybějící služby, nedostatečná záze- 
       mí pro kulturní život, zdravotnictví 
2.8 Špatné mezilidské vztahy 
2.9 Nekvalitní, chybějící infrastruktura 
2.10 Chybějící zázemí pro sport 

 
198 
142 

87 
79 
63 
56 

 
47 
47 
47 
24 

 
25 
18 
11 
10 

8 
7 

 
6 
6 
6 
3 

3. Co je v okolí vašeho bydlišt ě pot řeba  
    udělat, aby se vám v n ěm lépe žilo?   

    658 odpov ědí, z nich od počtu 
osob 

v % 
 

3.1 Změna stávající sociální politiky 
3.2 Zvýšení počtu pracovních míst 
3.3 Zlepšení čistoty a vzhledu prostředí 
3.4 Zvýšení bezpečnosti na cestách (budo- 
      váním chodníků, přechodů, cyklostezek 
3.5 Podpora sportu a volnočasových aktivit 
3.6 Snížení kriminality 
3.7 Zlepšení vybavenosti službami 
3.8 Zlepšení mezilidských vztahů 
3.9 Zlepšení dostupnosti a kvality 
      bydlení 
3.10 Podpora místních podnikatelských 
        záměrů 
3.11 Budování a opravy infrastruktury 
3.12 Rozvoj turistického ruchu, péče 
        o turisticky atraktivní lokality 

125 
99 
79 

 
      79 

66 
59 
52 
39 

 
20 

 
20 
13 

 
7 

19 
15 
12 

 
   12 

10 
9 
8 
6 

 
3 

 
3 
2 

 
1 
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4. Co podle vás m ůže v budoucnu zhoršit  
     kvalitu života v míst ě, kde žijete?  

    673 odpov ědí, z nich od počtu 
osob 

v % 
 

4.1 Nárůst počtu sociálně vyloučených 
      a nepřizpůsobivých obyvatel 
4.2 Vysoká míra nezaměstnanosti 
4.3 Chování vedení státu, obce 
4.4 Nárůst kriminality 
4.5 Pokles kvality bydlení 
4.6 Znečisťování, zhoršování vzhledu  
      prostředí 
4.7 Zhoršení podpory spolků a sportu 
4.8 Nárůst automobilové dopravy 
4.10 Zhoršení dostupnosti služeb 
4.11 Úbytek obyvatel 
4.12 Růst životních nákladů (cen) 

 
175 
121 

67 
67 
61 

 
61 
27 
20 
20 
20 
14 

 
29 
18 
10 
10 

9 
 

9 
4 
3 
3 
3 
2 



Vzpomínku na zesnulé symbolizuje světlo. Na Dušičky 
zapalujeme svíčky na hřbitovech abychom si připomenuli 
ty, kteří s námi již nejsou. V anglosaském světě vkládají 
světélko do vyřezaných tykví. Tradici Halloweenu přinesli 
do Ameriky Irové. Také tento obyčej má podobně jako 
křesťanská Památka zemřelých dávné kořeny v pohan-
ském, nejspíš keltském svátku. Irové ve své vlasti vyře-
závali do vydlabané řepy nebo brambory strašidelné 
obličeje, které v poslední říjnový den kladli se zapálenou 
svíčkou na okenní římsy. Dělali to proto, aby od domu 
během následující noci Všech svatých odehnali umrlce, 
duchy svých zemřelých příbuzných a blízkých. Kvůli tomu 
se i převlékali do strašidelných kostýmů a dávali za 
domovní dveře sladkosti. 

 
V poslední říjnový večer jsme tradici Halloweenu 

připomněli i v naší vesničce malou dýňovou párty. Děti si 
přinesly vlastnoručně vyřezané dýně, které spravedlivě 
vyhodnotila porota. Mnozí se párty zúčastnili v pěkných 
kostýmech a všichni dohromady jsme prožili pěkný pod-
večer v objektu restaurace pana Mrkvičky. 

 
Začátek patřil básničkám které přednesly děti a ty 

muzikální zahrály na zobcové flétničky. Rodiče si mohli 
prohlédnout vystavené výrobky dětí věnované tradicím 
podzimu a právě svátku Halloweenu. Nad hřejícím ohněm 
si děti s rodiči opékali buřtíky, jako překvapení všichni 
ochutnali výbornou dýňovou polévku šéfkuchaře pana 
Mrkvičky a sladkou tečkou byly dýňové lívanečky. 

Kdo zaváhal, má šanci zase za rok. 

 
Jitka Kopřivová 

 

Poděkování 
Tímto moc děkujeme za sponzorský dar panu Migovi, 

který nám pro zpestření našeho projektového dne  

„Zdravá  výživa“ uspořádaného ve škole ochotně 
nabídl své zboží. 

 
Děti se nejen naučily mnohé o ovoci a zelenině, ale navíc si 
ještě pochutnaly. 

Jitka Kopřivová 
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Hurá - první nečekaný úspěch 
naší školičky !!!!!! 

 
Každý třetí patnáctiletý chlapec tráví denně u počítače 

šest a více hodin. Třetina patnáctiletých dívek je pohybově 
aktivní méně než tři dny v týdnu. To jsou jen některé údaje 
z Národní  zprávy o  zdraví a životním stylu dětí a školáků. 
I pro tento důvod se naše škola, jak už jsem zmiňovala          
v předchozích článcích, letos opět zúčastňuje olympijského 
víceboje. 

 
Český olympijský výbor tuto celorepublikovou akci 

pořádá  v rámci kampaně “Česko sportuje”. Ta má za cíl 
rozhýbat českou populaci, z níž pravidelně sportuje  jen 28 
procent lidí. Olympijský víceboj je však zaměřen konkrétně 
na žáky základních škol.  V dubnu a květnu probíhal pilotní 
ročník. Víceboj pokračuje dál již od podzimu, aby bylo  
snazší zařadit ho do výuky.  

Prvním úspěchem, který naše děti navnadil, se stal velký 
balík, který  nám byl doručen na začátku října. Po otevření  
byly překvapeny nejen kantorky, ale ještě víc  samotné děti. 

Rychlou registrací do soutěže jsme byly jako škola  vybrány 
mezi deseti  nejrychlejšími v kraji a odměnou nám bylo 
sportovní vybavení v podobě fotbalového míče značky 
Adidas, volejbalového míče Boston, digitální váhy Sencor, 
sklolaminátového pásma, moderních digistopek, píšťalky, 
barevných kuželů, sportovní tašky  žákovských (sportov-
.ních) knížek s motivem komiksových Čtyřlístků. To je fajn  

 
začátek ke zdolávání "rekordů". 

K radosti sportovní přispěla ještě jedna radost pro děti,  
a to, že jsme koupili nový  nábytek do školní družiny. Ten 
starý ještě pamatoval vedení závodů na výrobu sekto-
rového nábytku firmou Interiér Praha... 

Jitka Kopřivová 

 

Setkání s poezií 
 

Sychravé počasí středečníhzo rána  19. listopadu  2014 
neslibovalo nic pěkného. Čtrnáct dětí naší školy odjíždělo 
autobusem do Šluknova na Střední lesnickou školu, kam 
jsme byli pozváni coby recitátoři na “setkání žáků s poezií”. 

Paní učitelka Bicanová z organizující školy, dala do 
pohybu celorepublikový projekt zaměřený na přibližování 
poezie a jejích podob dětem základních a středních škol.  

V to deštivé ráno se v krásném prostředí půdní kni-
hovny Lesnické školy sešlo mnoho dětí. Ze Základní školy 
Vilémov, děti ze Základní školy  z Dolní Poustevny, z Miku-
lášovic, ze Šluknova a z  Lesnické školy.  Trubač ohlásil 
začátek setkání a pan ředitel Sochor všechny přivítal. 
Studentky Lesnicé školy celým programem provázely                   
a o všechny děti se po dobu setkání staraly.  

 Každá škola si  připravila  buď celé pásmo básniček,  
nebo vystupovali jednotliví žáci samostatně. Zazněly básně 
Jiřího Žáčka, Jaroslava  Seiferta, Karla Jaromíra Erbena, 
Ludvíka Aškenazyho, Jana Skácela, ale i básně studentů – 
začínajících talentů. 

K dobré pohodě přispěl teplý čaj a chutné koláčky. 
Nakonec dostali všichni pamětní listy a sladké odměny na 
cestu domů. Ale před odjezdem nás ještě zavedla paní 
učitelka Bicanová s pomocnicemi do školního arboreta. 
Tam jsme si mohli prohlédnout různé dravce pěstované                
k chovu, nebo léčené z různých potíží. Myslím, že děti byly 
nadšené a v tu chvíli jim nepříznivé počasí ani nevadilo. 

Tímto děkuji i za naše žáčky paní učitelce Bicanové                     
za příjemně prožité dopoledne, za svěle připravenou akci                 
a za nápad v tomto duchu poezie pokračovat. 

Naši recitátoři: Anička Čmelínská, Anetka Kulhavá, Kája 
Bican, Martin Tvarůžek, Ondra Šitorka, Vilík Műller, 
Valinka Lechmanová,Andrejka Jiřincová, Lucka 
Vejlupková, Lucka Buchtová, Markétka Suková a Tomášek 
Vlk.  

 Jitka Kopřivová
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Jak se změní důchody  
od 1. ledna 2015 

Starobní, invalidní, vdovské, vdo-
vecké a sirotčí důchody vyplácené 
Českou správou sociálního zabezpe-
čení budou k 1. lednu 2015  zvýšeny 
v průměru o 1,8 %, tj. asi o 200 Kč.            
A to tak, že se jejich  základní výměra 
(stejná pro všechny důchody) zvýší               
o 60 Kč, tedy ze současných 2 340 Kč 
na 2 400 Kč a procentní výměra, která 
se rovná zbytku celkového důchodu   
po odečtení základní složky, se zvýší            
o 1,6%. 

Odhaduje se, že asi 45% starobních 
důchodců se důchody zvýší o 151 až 
200 Kč, asi 31% důchodců v rozmezí 
od 201 do 250  Kč.  

Náklady na zvýšení důchodů v roce 
2015  vyjdou podle odhadu minister-
stva financí asi na 7 miliard Kč. 

Příklad výpo čtu zvýšeného 
starobního d ůchodu 

Důchodce pobírá v  roce 2014 
starobní důchod ve výši 10 000 Kč. 
Základní složka činí 2 340 Kč,  pro-
centní výměra 7 660 Kč. 

Zvýšený důchod bude činit: 

(2 340 + 60) + (7 660 x 1,016) = 
= 2 400 + 7  783 = 10 183 Kč 

bude tedy vyšší o 183 Kč.  
Uvedený způsob výpočtu platí 

obecně, takže si každý kdo má zájem, 
může podle něj letošní nadílku už 
předem vypočítat.  

Ještě nedávno se ve sdělovacích 
prostředcích a údajně i v parlamentu 
přetřásal návrh, že by se procentní 
výměra nižších důchodů měla zvýšit           
o trochu víc než procentní výměra 
důchodů vyšších. Možná, že upadl              
v  zapomenutí, nebo ho zákonodárci 
odložili, jisté prozatím je, že i tento-
krát se nižší důchody zvýší  o méně 
než o těch průměrných dvě stě korun, 
vyšší důchody naopak o něco víc. 

V polovině roku 2014 pobíralo 
v České republice starobní důchod            
2 866 146 důchodců. Počet všech vy-
plácených důchodových dávek (tedy 
včetně invalidních, vdovských, vdo-
veckých či sirotčích)  byl 3 48 8 957. 

Průměrná výše starobního důcho-
du byla 11 050 Kč. Přitom muži měli 
v průměru o 2200 Kč vyšší důchod 
než ženy. Tedy průměrný důchodce  
pobírá penzi 12 237 Kč, průměrná 
důchodkyně 10 028 Kč.  

chm 

Od soboty 1. listopadu platí  nová 
vyhláška č. 222/2014 Sb., kterou se  
mění vyhláška č. 189/2013 Sb., o 
ochraně dřevin a povolování jejich 
kácení. Nyní lze kácet bez povolení 
ovocné dřeviny i u rekreačních objek-
tů a v zahrádkářských koloniích. Ke 
kácení neovocných dřevin (stromů)            
s obvodem kmene větším než 80 cm 
ve výšce 130 cm, je povolení nadále 
zapotřebí. To je nové ustanovení 
oproti původní vyhlášce (č. 189/2013 
Sb.), která umožňovala na vlastních 
zahradách volné kácení všech dřevin, 
s výjimkou tzv. památných stromů. 

 „Ke změnám jsme přistoupili z 
několika důvodů. Vzhledem k nejasné 
definici došlo v některých částech 
republiky ke značnému úbytku zele-
ně, obdrželi jsme mnoho stížností od 
veřejnosti a také přímo od měst a 
obcí. Vyhláška vyvolávala i mnohé 
sousedské spory a úřadům  přibylo 
administrativy,“ uvedl náměstek 
ministra pro ŽP Vladimír Mana. 

Předchozí vyhláška prý navíc dis-
kriminovala vlastníky staveb pro 
rodinnou rekreaci a majitele zahrad          
v zahrádkářských koloniích, protože 
podle ní byl „ zahradou“ jen  pozemek 
u bytového domu nebo u rodinného 
domu v zastavěném území obce, sta-
vebně oplocený a nepřístupný veřej-
nosti“.  

Nová vyhláška proto 
uvedenou definici zahra-
dy mění podle toho, jak 
je druh pozemku evido-
vaný v katastru  nemovi-
tostí. Nyní lze bez povo-
lení kácet „ovocné dřevi-
ny“ rostoucí na pozem-
cích v zastavěném území 
evidovaných v katastru 
nemovitostí jako druh 
pozemku zahrada, zasta-
věná plocha a nádvoří, 
nebo jako ostatní plocha 
se způsobem využití po-
zemku zeleň“.  

Nadále se musí žádat 
o povolení ke kácení 
všech vzrostlých neovoc-
ných dřevin. Vydávají je 
obecní či městské úřady. O podané 
žádosti musí rozhodnout do 30 dnů.  

Žádost  o povolení ke kácení dřevin  

musí vedle obecných náležitostí podá-
ní podle správního řádu obsahovat: 

a) označení katastrálního území a 
parcely na které se dřeviny nacházejí, 
stručný popis umístění dřevin a situ-
ační zákres, 

b) doložení vlastnického práva či 
nájemního nebo uživatelského vztahu 
žadatele k  příslušným pozemkům, 
nelze-li je ověřit v katastru nemovi-
tostí, včetně písemného souhlasu 
vlastníka pozemku s kácením, není-li 
žadatelem vlastník pozemku, 

c) specifikaci dřevin které mají být 
skáceny, zejména druhy dřevin, jejich 
počet a obvod kmene ve výšce 130 cm 
nad zemí; pro kácení zapojených 
porostů dřevin lze namísto počtu 
kácených dřevin uvést výměru kácené 
plochy s uvedením druhového zastou-
pení dřevin, 

d) zdůvodnění žádosti. 
 
Které ovocné d řeviny se mohou 
kácet? 

Ministerstvo životního prostředí 
připravilo pro orgány ochrany přírody 
metodiku, jak postupovat podle 
novelizované vyhlášky č. 189/2013 
Sb., o ochraně dřevin a povolování 
jejich kácení, včetně seznamu ovoc-
ných dřevin jichž se změna týká. Jimi 
jsou myšleny keře a stromy záměrně 

vysazované a pěstované za účelem 
sklizně a konzumace jejich plodů (viz 
tabulku).               Zdroj: Vyhlášky MF 
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Od 1. listopadu se změnily podmínky  
pro kácení stromů 

Dřevina  Latinský název  
Angrešt, Rybíz  Ribes L.  
Broskvoň  Persica vulgaris Mill.  
Hrušeň  Pyrus L.  
Jabloň  Malus Mill.  
Temnoplodec  Aronia melanocarpa (Michx.) 

Elliot  
Jeřáb obecný 
moravský 
(sladkoplodý)  

Sorbus aucuparia subsp. 
moravica (Zengerl.) A.Love et 
D.Love  

Kdouloň  Cydonia oblonga Mill.  
Líska obecná  Corylus avellana L.  
Mandloň obecná  Amygdalus communis L.  
Meruňka  Armeniaca vulgaris Lam.  
Morušovník  Morus sp.  
Ořešák vlašský  Junglans regia L.  
Maliník,Ostružiník  Rubus L.  
Slivoň  Prunus domestica L.  
Třešeň  Cerasus avium (L.)Moench  
Višeň  Cerasus vulgaris Mill.  



Vážení spoluobčané přijďte 

se podívat 
v neděli 30. listopadu 

odpoledne v  l6:00 hodin                        
ke škole na slavnostní 

Rozsvícení vánočního 
stromku 

Program:   
* občerstvení, 
* dětské vánoční trhy, 
* pouštění lampionů štěstí. 

 
Ve čtvrtek 4. prosince  

v 17:00 hodin na 

Setkání s Mikulášem 

 
v restauraci u  Mrkvičků 

V programu budou dětem z Vilémova 
rozdány dárkové balíčky. 

 
Ve čtvrtek 18. prosince 

od 17:00 hodin se bude konat 

Tradiční vánoční divadelní 
představení  

v místním kostelíku 
Účinkují děti                                           

a Vilémovský pěvecký sbor 

Na velmi dobře 
připraveném 
pažitu se hrálo po 
osmi letech dlouho 
očekávané mistro-
vské derby, které 
mělo výbornou di-
váckou kulisu i 
přesto, že byla již 
značná zima. 

Hosté přijeli 
hrát fotbal a neza-
táhli se do obran-
ného valu, jako 
většina jiných sou-
peřů, čehož se 
trenéři domácích 
nejvíce obávali. 

Vilémovští hráči 
měli přeci jen více 
ze hry a vytvářeli si i více šancí.             
V první půli kopali deset rohových 
kopů a z jednoho z nich se ujali                   
i vedení, ale bohužel desetkrát také 
uvízli v ofsajdové pasti hostů, diri-
gované exvilémovským Lehrlem, 
který skoro ve 40-ti letech patřil              
k nejlepším hráčům hostů. I přesto        
šli domácí do kabin s dvoubrankovým 
vedením a s poměrně hezčími sta-
rostmi, než snaživí hosté.  

Hosté se ve 2. půli nevzdali, 
bojovali až do konce zápasu, i když 
jim místy docházely síly. Branka na 
3:1 je trochu vzpružila a každý, kdo 
očekával další přísun branek v jejich 
síti, byl zklamán. Domácí pustili do 
hry celou lavičku, včetně obou 
mladíků, kteří jsou nadějemi do 
dalších let a výhru si již taktickým 
výkonem pohlídali.  

Závěrečná děkovačka diváků byla 
dojemná a můžeme si jen přát více 
takovýchto derby zápasů, protože                    
i přes zimu, která venku panovala 
přišlo skoro 300 diváků. Určitě byl 
zápas i vyhecován řadou hráčů, kteří 
prošli oběma kluby. Přesto se hrálo 
velice slušně a žluté karty padaly 
hlavně za řečnění vůči rozhodčímu, 
který však odpustil hostům penaltu, 
když míč vytáhl z pokutového území 
na pokyn pomezního o dva metry 

zpět. I přesto všichni tři sudí podali 
výborný výkon.  

Poslední mistrovský zápas v tomto 
roce sehrají naši fotbalisté v sobotu 
29. listopadu s Juniorem Děčín. 
Výkop je v 13:30 hodin, odjezd do 
Děčína v 11:00 hodin. 

Libor Sklenář 

 
Policie varuje p řed dalšími 

vychytralými šmejdy 
 

V říjnu se na Šluknovsku objevili 
další vychytralí podvodníci, kteří svý-
mi  prodejními  aktivitami zacílili pře-  
devším na seniory. Těm se chystali 
prodávat zázračné krabičky, díky jimž 
se dá vyléčit všechno, co může člověka 
trápit. Krabičky prý vypadaly jako 
stará rádia s  jedním spouštěčem kte-
rým se nastaví, co chce dotyčný léčit. 
Cena jedné krabičky měla být  38 000 
korun. Obchodníci měli seniorům 
klást na srdce, že hodně  ušetří, pro-
tože jedna jediná taková procedura 
stojí v lázních 40 000  korun.  

Ze Šluknovského výběžku je vy-
provodili policisté, ale není vylou- 
čeno, že se vrátí. Mějte na paměti,          
že každá zdravotnická pomůcka musí 
být certifikovaná a jakmile není, jedná 
se o podvod. 

Zdroj: Rumburské noviny  
č. 19/2014 z 6. listopadu 2014 
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SK STAP TRATEC VILÉMOV – FK RUMBURK 3:1 

1 Litvínov 14 11 0 0 3 36:30 33 
2 Louny 14 10 0 0 4 40:18 30 
3 Štětí 14 9 1 0 4 48:22 29 
4 Horní Jiřetín 14 8 2 0 4 30:20 28 
5 Modlany 14 8 1 1 4 41:31 27 
6 Neštěmice 14 8 1 0 5 28:24 26 
7 Vilémov 14 7 1 0 6 32:28 23 
8 Bílina 14 7 0 1 6 31:19 22 
9 Modrá 14 6   0 1 7 27:24 19 
10 Proboštov 14 5 1 2 6 31:32 19 
11 Hrobce 14 5 0 3 6 35:40 18 
12 Spořice 14 5 0 1 8 37:36 16 
13 T. Kadaň 14 4 1 1 8 14:32 15 
14 J. Děčín 14 3 2 0 9 24:43 13 
15 Rumburk 14 3 0 2 9 18:43 11 
16 Blšany 14 1 2 0 11 19:62    7 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


